



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

海南日报
2021年7月8日 星期四

值班主任:蔡潇 主编:梁君旁
美编:陈海冰 检校:招志云 陈伊蕾

“七一勋章”获得者王书茂把村民的“急难愁盼”放心头 做群众贴心人 解群众烦心事

“七一勋章”获得者风采

■ 本报记者 刘梦晓 陈蔚林

7月6日,琼海市潭门镇风雨大作。

下午6时许,“七一勋章”获得者、潭门村党支部书记兼村委会主任王书茂在码头清点船只后没有回家避雨,而是朝着相反的方向走去。

“哎呀,雨里的人,是茂公吧?”93岁的潭门村低保户吴宛花眼睛不好,却笃定那绰绰约约从雨里走来的朦胧身影就是王书茂,急忙迎了出去。

“茂公”是潭门一些村民对王书茂的尊称。对吴宛花来说,“茂公”就是她的亲人。

航。是王书茂,给了这位孤寡老人生活上的慰藉——从2013年开始,王书茂只要有时间,就会到吴宛花的家里,给她搭把手、陪她聊会天,帮她解决生活中的实际问题。

“茂公总对我说,有什么要求要跟他提。在他的关照下,我过得很开心,已经没什么要求啦!”吴宛花笑着说。

“王书记的热心肠,在我们潭门是出了名的。”潭门村党支部副书记王振才说,王书茂在村里工作时,常常一到饭点就不见人影,但只要挨家挨户找,总能在某个村民家里找到他,“他是赶在村民收工回家时进行家访,谁家有了‘急难愁盼’的事,他都热心地想办法。”

十几年前,潭门村脱贫户王维菊的丈夫和儿子,在出海途中先后遭遇意外。她一再受到打击,身体出了问题,儿子

媳妇要照顾两个幼子,也无法外出工作。

王书茂了解情况后,先是帮一家人申请了低保,又利用教育扶贫政策解决了两个孩子上学的难题,后来还给王维菊申请了公益性岗位,使得一家人有了稳定的收入来源。每每提及此事,王维菊都充满感激:“茂公就是我们老百姓的贴心人!”

家访是王书茂联系群众的重要方式。通过家访,王书茂了解到,潭门村村民王克基常年在海上漂泊,因此落下了一身病,不能再频繁出海,一家人日子过得捉襟见肘。

“那段时间老王一直发愁,整天唉声叹气的,是王书记帮我们想了解决办法。”王克基的妻子说,在王书茂的帮助下,王克基进入了当地的一家渔业公司,凭借过硬的设备操作技术,当上了

公司的技术骨干,每个月的工资能拿到8000多元,解了一家人的燃眉之急。

庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记的重要讲话在王书茂心里刻下深深的印迹:“我们必须紧紧依靠人民创造历史,坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,站稳人民立场,贯彻党的群众路线”。回到村里后,他总把这句话挂在嘴边,讲给村里的干部和群众听。

“他是这么说的,也是这么做的。”王振才说,王书茂用实际行动告诉大家,党员干部要想得到群众的认可和信任,就得时时刻刻把全心全意为人民服务的宗旨牢记于心,办好实事,办实好事,把群众对美好生活的向往一点一点变成现实。

(本报嘉积7月7日电)
王书茂及其渔民团队系列报道③

王书茂走进琼海海警局 分享守护“祖宗海”事迹

本报讯 (记者刘梦晓)7月5日,琼海海警局邀请“七一勋章”获得者、琼海市潭门镇潭门村党支部书记、潭门海上民兵连副连长王书茂与海警人员分享参加“七一勋章”颁授仪式、庆祝中国共产党成立100周年大会的心得体会,并讲述他守护南海、带领乡亲们发家致富的先进事迹。

“作为一名共产党员,就应该不怕辛苦、不怕牺牲、敢闯敢拼,‘为国护海’四个字已经深深镌刻在我们所有潭门渔民的心中。”宣讲中,王书茂深情讲述了他带领潭门镇海上民兵连几十年来参与的多项国家重大涉海工作经历。王书茂表示,海警是国家重要的海上维权执法力量,是渔民的海洋“守护神”,希望今后能够继续与海警同志们共同守护祖国南海,守卫祖国的“南大门”,为维护国家海洋权益和渔民的美好生活贡献力量。

听完王书茂的宣讲后,海警人员倍受鼓舞和振奋,纷纷表示,要以王书茂为国护海的英雄壮举为榜样,努力在维护国家海洋权益,遂行海上维权执法职权中践行初心使命,在祖国万里海疆中书写的光辉业绩。

学史明理

做新时代“永不生锈的螺丝钉”

■ 韩慧

学党史

“向雷锋同志学习”,是毛泽东同志于1963年3月5日向全国人民发出的号召。党的十八大以来,习近平总书记就学习弘扬雷锋精神多次作出重要指示,强调学习雷锋精神,就要把崇高的理想信念和道德品质追求融入日常的工作生活,在自己岗位上做一颗永不生锈的螺丝钉。

悟初心

“不怕苦、不怕累,干一行、爱一行、钻一行”的螺丝钉精神,是雷锋精神的重要组成部分。无论处于什么岗位,雷锋都努力做到最好。当农民,他成为全县唯一的拖拉机手;当工人,他成为劳动模范;当军人,他成为伟大的共产主义战士。

雷锋是如何看待平凡岗位的呢?他在日记里写道:“机器由于有许许多多的螺丝钉的连接和固定,才成了一个坚实的整体,才能够运转自如,发挥它巨大的工作能力。螺丝钉虽小,其作用是不可估量的。我愿永远做一个螺丝钉。”“高楼大厦都是一砖一瓦砌起来的,我们何不做这一砖一瓦呢!”雷锋自比螺丝钉,甘当一砖一瓦,用质朴的话语袒露了“为人民服务”的宽广胸怀和崇高追求,这也是雷锋不断发扬螺丝钉精神的动力之源。只有对党和人民的事业产生由衷的热爱,才能日复一日坚守在平凡岗位上,甘之若饴,精益求精,不断实现新突破。

做一颗永不生锈的螺丝钉,离不开一股钻劲。工作中难免遇到困难,是绕道而行还是迎难而上,体现出一个人对事业的忠诚程度。雷锋潜心钻研,不达目的不收兵,所以能够不断攻克难关,做到干一行、精一行,成长为行家里手。做一颗永不生锈的螺丝钉,离不开合作精神。各行各业职能不同、作用亦不同,既有台前亮相的光鲜靓丽,也有幕后支撑的默默无闻。独木不成林,只有大家同心协力、精诚合作,才能成就一番事业。做一颗永不生锈的螺丝钉,离不开奉献精神。人的一生是追求价值实现的一生,把个人追求融入“为人民服务”中,无疑是最有意义的一种。

建设全体人民共同富裕的自由贸易港,是一项光荣的使命,需要我们学习弘扬雷锋精神,做新时代永不生锈的螺丝钉,将每一项工作都做实做好。保持本色,立足本职,埋头苦干,以“功成必定在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当,争做自贸港建设的亲历者、推动者、参与者,我们必能不断续写海南发展新篇章。

儋州新录用公务员 进村成为红色讲解员

本报那大7月7日电 (记者林书喜 特约记者李珂 通讯员牛伟)6月29日至今,儋州组织29名新录用公务员到那大镇石屋村,开展“我是红色讲解员”志愿服务活动,在村里红色景点给游客提供讲解服务,进一步弘扬爱国主义精神。截至目前,29名新录用公务员接待游客已逾1000人次,活动将持续到年底。

那大镇石屋村先后建成胡松纪念馆、吴仁宝纪念馆、海南十大最美村干部馆等8个红色景点,成为儋州市乃至享誉省内外的党员干部教育基地和红色旅游景点。此次志愿服务活动在游客高峰期缓解石屋村接待压力的同时,也将探索把石屋村打造成儋州新录用公务员的实践锻炼基地。

石屋村党支部有关负责人对29名新录用公务员进行了培训,包括景物培训、模拟讲解、分组合作、挖掘红色故事等,帮助他们尽快了解掌握石屋村的发展历程,迅速转变角色,进入讲解状态,打造一支优秀的红色文化传播志愿者队伍,进一步增强新录用公务员的凝聚力、战斗力和创造力。

儋州市有关部门负责人表示,将继续结合党史学习教育,以《儋州市新录用公务员“青蓝工程”实施方案》为总抓手,常态化到石屋村开展志愿服务、岗位挂职锻炼等系列活动,促进新录用公务员提高能力。



省农业农村厅推动党史学习教育走深入实 学党史办实事助力乡村振兴

《海南省农业农村厅党史学习教育实施方案》《中共海南省农业农村厅党组2021年党组理论学习中心组学习方案》,明确学习目标和内容。成立以厅党组书记、厅长许云为组长的党史学习教育领导小组,设立党史学习教育领导小组办公室及四个工作组,细化责任分工,明确工作职责,统筹协调推进全厅党史学习教育工作。

为开阔党员干部眼界,提升学习效果,该厅采取“请进来”与“走出去”相结合学习方式。

通过多形式的党史学习教育,省农业农村厅全体干部职工深刻了解党的百年历程,系统学习党的重大理论实践成果。

许云表示,党史学习教育要与学习贯彻省委七届十次全会精神结合起

来,打赢农业面源污染防治攻坚战;要与“我为农民群众办实事”实践活动结合起来,打赢农产品质量安全保卫战;要与“查堵点、破难点、促发展”活动结合起来,打赢农业生产持久战等。

在开展党史学习教育中,省农业农村厅紧密结合中心职能,以“问题导向、目标导向、民意导向”的原则,重点解决基层群众反映的“急难愁盼”问题,梳理出5项“我为群众办实事”任务。

一是规范农村宅基地管理。目前,海口等10个市(县、区)已出台农

民建房审批工作实施方案,规范并建立农村宅基地和建房“一站式”审批服

务窗口,形成“一个窗口办理,多部门

内部联动”的联审联办机制,筑牢农村“逢建必报”的思想防线,从源头上遏

制各类农村宅基地违法用地行为,切

实为群众办实事。

二是出台2021年产业就业促进

农民增收措

施。实实在在解决农民增收问题,推动完成2021年全省农民人均可支配收入增长11%目标。

三是开展槟榔黄化病综合防治服

务行动,通过制作“槟榔科学栽培技

术明白纸”、组织技术培训、建立示范

基地,实现槟榔黄化病综合防治服务

年度总目标。

四是开展全省农民观影和农业科

技下乡活动。

五是开展“知识进渔村”技术上渔船

服务到渔港”行动。

许云提出,省农业农村厅要结合

创建国家农业绿色发展先行区,实施

“五大行动”,全力打赢农业面源污染防治攻坚战,为建设国家生态文明试验区、

实现乡村生态振兴提供有力支撑。

一是实施“两严禁一推进”(严禁秸

秆露天焚烧、严禁槟榔土法熏烤、推进秸

秆资源化利用)行动。二是实施农药化肥减量行动。力争化学农药、化肥施用

量减少15%。三是实施农村裸露土地绿

化行动。基本解决村庄土地裸露、尘土

飞扬等突出问题,提升农村绿化水平。

四是实施推进绿色养殖、健康养殖行

动。积极推动澄迈、屯昌、海口琼山区等

县区畜禽粪污资源化利用整县(区)推进

项目,大力推广冯家湾现代渔业产业

园为代表的水生生态健康养殖模式。

五是实施农膜、农药化肥包装废弃物回

收行动。力争今年底全省废旧农膜回

收率达到80%、农药包装废弃物回收率

达到65%。

(本报海口7月7日讯)